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UVOD 
Kriminalistika je nauka koja proučava, pronalazi i usavršava naučne i na praktičnom iskustvu 
zasnovane metode i sredstva koja su najpogodnija da se: 
- otkrije i razjasni krivično djelo, 
- otkrije i privede krivičnoj sankciji učinilac, 
- obezbede i fiksiraju svi dokazi radi utvrđivanja (objektivne) istine, kao i 
- da se spreči izvršenje budućih planiranih i neplaniranih krivičnih djela. 
Kratko rečeno to je nauka o tehnici, taktici i metodici operativnih, istražnih i drugih sudskih radnji, 
kao i o sprečavanju kriminaliteta. 
Kriminalistika istražuje cjekolupnu represivnu i preventivnu djelatnost, koja ima za cilj suzbijanje 
kriminaliteta, a obavljaju je službe javne i državne bezbjednosti i krivično pravosuđe. 
Preventivna kriminalistika ima istovremeno samostalni i pomoćni karakter. Ona usavršava 
postojeće i pronalazi nove metode i sredstva krimalistike (npr. najrazličitije vidove sprečavanja 
falsifikata novca, pasoša, tehničkog obezbeđenja od provalne krađe, vrste klopki itd.). Pomoćni 
karakter ima ukoliko kriminalnoj i socijalnoj politici ukazuje na moguće profilaktičke mjere. 
Čitav niz operativno – taktičkih mjera i istražnih radnji ima istovremeno izraziti represivno – 
preventivni karakter. Treba ipak priznati da je preventivna kriminalistika još uvek negdje na 
početku svog razvoja, dok je represivna kriminalistika, snažno razvijena, daleko isprednjačila. 
1. Pojam i predmet kriminalističke metodike 
Kriminalistička metodika, kao disciplina kriminalistike, izučava i primjenjuje metode zasnovane 
na dostignućima prirodnih, društvenih i tehničkih nauka s ciljem rasvjetljavanja određenih 
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krivičnih djela. 
Otkrivanje, razrješavanje i dokazivanje krivičnih djela vrši se u pretkrivičnom postupku, odnosno 
postupku koji se poklapa sa fazom kriminalističke obrade, u predhodnom krivičnom postupku i 
na glavnom pretresu, ali kriminalistička metodika svoju najveću primjenu nalazi u pretkrivičnom 
postupku. U toku tog postupka primjenom metoda kriminalističke metodike dolazi do otkrivanja 
krivičnih djela i učinilaca i prikupljanja i obezbjeđenja dokaza koji omogućavaju dalji tok krivičnog 
postupka. Kriminalistička metodika konkretizuje kriminalističko taktička i tehnička pravila i 
metode na pojedina krivična djela i tako omogućuje njihovo otkrivanje i dokazivanje. 
...  
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